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Την άμεση υλοποίηση του Εθνικού Μητρώου
Υποδομών ζητά ο πρόεδρος του ΤΕΕ

2019/02/26 16:30 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Την συγκρότηση και διαρκή ενημέρωση ενός Ηλεκτρονικού Μητρώου Έργων
Υποδομής, καθώς και την υλοποίηση Εθνικού Μητρώου Υποδομών ζητά ο πρόεδρος
του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΤΕΕ), Γιώργος Στασινός.

Ο ίδιος, με αφορμή τα τελευταία περιστατικά καταστροφών και απωλειών
ανθρώπινων ζωών από φυσικά φαινόμενα, με τελευταία αυτά στην Κρήτη, δήλωσε:
«Οι φυσικές καταστροφές και τα ακραία φαινόμενα μπορεί να έχουν ένα βαθμό
δυσκολίας στην πρόβλεψη, αλλά είναι προφανές και μελετημένο ότι θα υπάρξουν. Δεν
γνωρίζουμε μόνο τον ακριβή χρόνο. Γνωρίζουμε όμως ότι θα συμβούν.

Αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας, συνταγματική, πολιτική και ανθρώπινη, με βάση
την κοινή λογική, να φροντίζει εγκαίρως για τη συντήρηση των έργων και των
υποδομών. Πρέπει επιτέλους να γίνουμε σοβαρό κράτος.

Σε όλον τον κόσμο υπάρχει, σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, η έννοια της προληπτικής
συντήρησης. Αυτό πρέπει να αφορά κυρίως τις κρίσιμες υποδομές, τα δημόσια έργα,
την ασφάλεια των πολιτών.

Όσο το αρμόδιο υπουργείο Υποδομών δεν αποφασίζει να προχωρήσει επιτέλους, όπως
έχει προτείνει το ΤΕΕ, στη συγκρότηση και διαρκή ενημέρωση ενός 
Ηλεκτρονικού Μητρώου Έργων Υποδομής, με αναλυτική καταγραφή του πότε
κατασκευάστηκε και πότε συντηρείται κάθε φορά ένα έργο, ποιος έχει την ευθύνη,
ποιος εκτελεί τις εργασίες και πότε, τόσο θα έχουμε μεγάλες καταστροφές. Και
δυστυχώς, φοβάμαι ότι θα έχουμε και άλλα ανθρώπινα θύματα, όπως έχει συμβεί ήδη
τόσες φορές.

Το είπαμε σε όλες τις προηγούμενες περιπτώσεις: το Μητρώο Υποδομών πρέπει 
να προχωρήσει τώρα. Αν η Πολιτεία δεν μπορεί ή δεν ξέρει, το ΤΕΕ, ως ο επίσημος
τεχνικός της σύμβουλος,  είναι πρόθυμο και ικανό να συμβάλει στη δημιουργία και
λειτουργία του.

Δεν είναι δυνατόν να συνεχίζουμε κάθε φορά να κλαίμε πάνω από ερείπια. Ούτε είναι
σοβαρή πολιτική να προχωρά η Πολιτεία μονίμως σε ειδικές διαδικασίες
αποκατάστασης, σε απευθείας αναθέσεις για τις ζημιές και σε αποζημιώσεις πάντα



κατόπιν εορτής.

Τα υπουργεία είναι επιτελικές δομές και δεν πρέπει να φροντίζουν μόνο για τα
εγκαίνια νέων έργων αλλά και για την πρόληψη των ζημιών μέσα από την προληπτική
συντήρηση των υφιστάμενων υποδομών και κτιρίων.

Οι υπουργοί θα ήταν καλύτερο αντί να εμφανίζονται με θλιμμένο ύφος μετά από
καταστροφές, να λειτουργούν ορθολογικά και να εμφανίζονται πριν αυτές συμβούν
και να φροντίζουν για τη συντήρηση.

Των φρονίμων τα παιδιά πριν πεινάσουν μαγειρεύουν λέει ο λαός. Η πρόληψη είναι
καλύτερη από την θεραπεία, λέει η επιστήμη. Η πολιτική τί υποστηρίζει εντέλει;».


